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ВИХОВАННЯ ШАНОБЛИВОГО СТАВЛЕННЯ ДО БАТЬКІВ У 

ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Виховання моральних якостей дітей, особливо в дошкільному віці, 

виступає сьогодні на передній план у переліку пріоритетних проблем, що 

потребують найбільш пильної уваги батьків, педагогів і всього суспільства. Про 

це йдеться в Законах України «Про вищу освіту», «Про дошкільну освіту», в 

Базовому компоненті дошкільної освіти. Зазначені документи спрямовують 

освітній процес сучасних закладів освіти на реалізацію ідей морально-етичного 

виховання в контексті загальнолюдських цінностей і пріоритетів. 

Проблема формування шанобливого ставлення дітей до дорослих у 

філософському, психологічному, педагогічному аспектах розглядалася вченими 

минулого і сьогодення (Т. Алєксєєнко, Л. Артемова, О. Бутенко, А. Гончаренко, 

О. Козлюк, Я. Коменський, Д. Локк, А. Макаренко, М. Мід, Й. Песталоцці, Ж.-

Ж. Руссо, С. Русова, В. Сухомлинський та ін.). 

Аналіз психолого-педагогічної і методичної літератури дозволив виявити 

суперечності в процесі виховання у старших дошкільників шанобливого 

ставлення до батьків, зокрема між: 

– зростаючими вимогами сьогодення до професійного рівня 

підготовки майбутнього вихователя і його недостатньою підготовленістю з 

означеної проблеми; 

– необхідністю виховувати шанобливе ставлення до батьків в дітей 

старшого дошкільного віку та відсутністю відповідного методичного супроводу 

до здійснення такої діяльності; 

– наявними проявами неповаги до батьків та традиційними 
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недостатньо ефективними формами і методами взаємодії дошкільного 

навчального закладу з батьками. 

Особливе значення у збереженні та розвитку духовності людини – має 

сім’я.  

Саме сім’я відіграє найважливішу роль у соціалізації особистості дитини-

дошкільника. Зазначимо, що для розуміння сучасної ситуації родинного 

виховання важливо усвідомити змінні процеси, пов’язані з появою нового типу 

культури міжпоколінних відносин. М. Мід виокремила культуру трьох типів 

міжпоколінних відносин, які визначають характер навчання підростаючого 

покоління: постфігуративна, заснована на тому, що підростаюче покоління 

переймає досвід у старшого покоління; кофігуративна, де діти та дорослі 

вчаться не тільки у старшого покоління, а й у однолітків; префігуративна, в якій 

не тільки діти вчаться у дорослих (батьків), але й дорослим (батькам) 

доводиться навчатися у своїх дітей [2]. 

Успішність соціалізації дітей, яка стає результатом виховання, 

безпосередньо пов’язана з методами виховання в сім’ї, з урахуванням 

психологічних особливостей дитини, чинників зростання, статі, а також 

структури сім’ї, з наявністю біологічних батьків, зростанням членів сім’ї.  

Термін «шанування старших» має на увазі шанобливе ставлення до 

батьків, старших родичів, членів сім’ї, а також до всіх людей похилого віку. 

Шанобливе ставлення є одним з компонентів моральності. Воно зумовлене 

різними чинниками, серед яких можна виділити: чинники соціального досвіду 

(вплив суспільства, традиції, соціальні стереотипи і настанови); моральні 

(відповідь на любов, повага до досягнень старших, вдячність за виховання); 

релігійні (гріховна сутність неповаги до старших, батьків); прагматичні 

(можливість отримати пораду, трансляція досвіду культурних цінностей і 

традицій). 

У структурі шанобливого ставлення до батьків можна виокремити:  

а) потребу дитини бути завжди шанобливою до батьків і зміцнювати в собі цю 

якість; б) знання правил і норм шанобливості; в) внутрішнє прагнення (почуття) 
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і переконання в необхідності дотримання цих норм і правил; г) володіння 

вміннями і навичками виявляти шанобливість; ґ) здатність до прояву вольових 

зусиль і прагнень залишатися шанобливими за будь-яких умов [1]. 

Отже, вихованню шанобливого ставлення до батьків сприяє доброзичливе 

спілкування батьків і дітей, високий моральний авторитет батьків, дотримання 

такту, культури, етики спілкування, володіння методикою й технологією 

управління процесом спілкування; погодженість методів і засобів впливу на 

дітей не тільки між батьківми, а й між батьківми та вихователями. 
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